

О Р Г А Н  
Орского городского  
комитета ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 240

9 декабря 1949 года

ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

Ознаменуем 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина  
новыми производственными успехами!

## ДЕЛО ЧЕСТИ БОЛЬШЕВИКОВ СТАЛИНСКОГО РАЙОНА

Район, носящий имя великого Сталина, — ведущий в промышленности нашего города. Находящиеся здесь предприятия дают стране все возможную продукцию — от нефтепродуктов до электромонтажных изделий, от плугов и борон до сложного металургического оборудования. В районе расположена теплэлектроцентраль — «сердце» орской индустрии.

Из этого можно заключить, насколько велика и ответственны задачи, стоящие перед районной партийной организацией, насколько важный пост доверен коммунистам района.

Завтра открывается очередная, седьмая отчетно-выборная партконференция Сталинского района. Представители всех первичных партийных организаций должны подвести итоги работы, проделанной за последние десять месяцев, тщательно проанализировать все положительные и отрицательные ее стороны, с большевистской требовательностью, на основе критики и самокритики, вскрыть то, что было упущено, с тем, чтобы в последующей своей деятельности устранить все ошибки и недоделки, помочь работе парторганизации на новую, высшую ступень.

Конференция собирается в обстановке политического и трудового подъема, вызванного всенародной подготовкой к празднованию семидесятилетия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. В районе, носящем имя гениального вождя, как и во всей стране, проходят многочисленные митинги и собрания, на которых нефтяники, машиностроители, электромонтажники, энергети-

прежде всего, значительно поднять уровень руководства промышленностью.

О том, что партийный контроль над хозяйственной деятельностью осуществляется в районе далеко не удовлетворительно, свидетельствует то, что здесь имеется немало отсталых участков. Чтобы годовой план был выполнен по всем пред-

приятиям, надо сосредоточить внимание

на слабых звеньях, глубоко включить в работу каждого производителя, до конкрайтей изучить его и, приняв решение, на основе повседневной организации и проверки исполнения добиваться успешного вы-

правления положения. Надо сказать, что проверка исполнения решений в районной парторганизации поставлена плохо, чем и объясняется то положение, что многие начальственные

мероприятия по подъему промышленности и строительства остались лишь на бумаге, не претворены в жизнь.

В организации социалистического соревнования еще много формализма — особенно в развертывании таких его форм, как соревнование по профессиям, соревнование за звание «бригады отличного качества» и других, вполне оправдывающих себя на передовых предприятиях, в том числе и Сталинского района. Слабо представлен показ итогов соревнования.

Подъем на всех участках немыслим без коренного улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы. Из полномочий Сталинского райкома ВКП(б) зачастую выпадали вопросы руководства цеховыми партийными организациями. Незаслуженно мало занимается здесь работой агитаторов. Еще не нажата живая, торжественная

## Годовой план — к 17 декабря

Большими производственными успехами встретил День Конституции СССР коллектив завода строительных машин. Программу одиннадцати месяцев машиностроители перекрыли. Прирост продукции, по сравнению с тем же периодом прошлого года, составил по валу 31,1 и по товару — 31,8 процента. Значительно снижена себестоимость продукции.

Сейчас в цехах завода строительных машин большой производственный подъем. Все бригады включились в социалистическое соревнование в честь семидесятилетия со дня рождения товарища И. В. Сталина.

В ознаменование драгой для всего советского народа даты машиностроители приняли новые обязательства — годовой план по выпуску валовой продукции завершить к 13 декабря и по товарной — к 17 декабря. До конца года машиностроители выпустят на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции.

—

## На передовом предприятии

Коллектив завода электромонтажных изделий, досрочно завершивший годовой план, выдаст продукцию в счет 1950 года.

Включившись в соревнование в честь 70-летия товарища Сталина, электромонтажники взяли новые социалистические обязательства — к 21 декабря выполнить годовое задание по всей номенклатуре, до конца года выдать продукции сверх плана на сотни тысяч рублей.

За одиннадцать месяцев электромонтажники высвободили из оборота 870 тысяч рублей. До конца года

## Слово никельщиков

Позавчера сотни никельщиков собрались в просторном, празднично украшенном помещении заводского автогаража на митинг, посвященный празднику новых социалистических обязательств в честь дня рождения любимого вождя и учителя товарища И. В. Сталина. Металлурги комбината пришли сюда обсудить возможности нового подъема производства, рапортовать о своей готовности ознаменовать выдающейся день в жизни советского народа большими трудовых подарками.

Митинг открывает партруг ЦК ВКП(б) на никелевом комбинате тов. Каплунова.

— Товарищи никельщики! — обращается он к собравшимся. — Весь советский народ готовится сейчас к встрече семидесятилетия со дня рождения нашего великого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Чтобы достойно встретить этот знаменательный день, мы должны еще раз пересмотреть свои возможности, найти новые резервы по выпуску продукции и выдать больше сверхпланового металла. Поставленная задача трудящихся — ознаменовать этот день стахановскойработы на всех переделах.

На трибуну поднимается старший машинист крана дробильно-агломерационного цеха тов. Ротин.

— Коллектив нашего цеха обязался закончить годовой план выпускавшей к 21 декабря — дню рождения товарища Сталина, добиться производительности, запланированной на 1950 год. Кроме того, мы берем большие обязательства по снижению себестоимости продукции. Сотни тонн сверхпланового сырья, сотни тысяч рублей сверхплановых прибылей — вот наш скромный подарок любимому вождю, под водительством которого мы идем к сияющим вершинам коммунизма.

Одни из других поднимаются на трибуну стахановцы — передовики

больших и ответственных обязательствах плавильщиков говорят мастер тов. Бушков. От имени коллектива цеха отличного качества — цеха № 2 — выступает мастер тов. Кокорин. О принятых обязательствах железнодорожников говорит машинист паровоза тов. Лукан. На трибуне начальник передового на комбинате цеха № 1 тов. Шерман.

— Весь советский народ готовится отпраздновать великую дату — день рождения великого Сталина. В звуках беспредельной любви и преданности любому вождю готовятся подарки. Готовят подарок и металлурги нашего цеха. Гораздо ранее намеченного срока завершил план 1949 года, мы в конце декабря будем рапортовать еще об одной победе коллектива — выполнении второго пятилетнего задания. Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив цеха ознаменует юбилей семидесятилетия Иосифа Виссарионовича новыми, большими производственными победами.

Директор комбината депутат Барховского Совета РСФСР тов. Дроздов зачитывает проект обязательств никельщиков. В торжественной тишине слушают рабочие, инженеры и техники боевой план работы в предпраздничные дни.

В ознаменование семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина никельщики обязались выполнить годовой план по валовой продукции в 14 декабря, а по товарной — в 13 декабря, по добыче руды и флюсов выполнить годовую программу 10 декабря, выдать до конца года продукцию сверх плана на миллионы рублей.

Бурными аплодисментами встречают никельщики проект нового обязательства и единодушно утверждают его. Коллектив твердо уверен в том, что металлурги досрочно будут рапортовать о выполнении своего поставленного социалистического обязательства.

Ференция Сталинского района. Представители всех первичных партийных организаций должны подвести итоги работы, проделанной за последние десять месяцев, тщательно проанализировать все положительные и отрицательные ее стороны, с большевистской требовательностью, на основе критики и самокритики, вскрыть то, что было упущено, с тем, чтобы в последующей своей деятельности устранить все ошибки и недоделки, помянуть работу парторганизаций на новую, высшую ступень.

Конференция собирается в обстановке политического и трудового подъема, вызванного всенародной подготовкой к празднованию семидесятилетия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. В районе, носящем имя гениального вождя, как и по всей стране, проходят многочисленные митинги и собрания, на которых нефтяники, машиностроители, электромонтажники, энергетики, строители, рабочие и командиры производства всех предприятий и строек берут из себя повышенные обязательства, цель которых — ознаменовать славный юбилей новыми трудовыми победами во славу Родины, во славу великого Сталина.

Этот подъем дает все основания заявить, что к знаменательному дню 21 декабря может полностью завершить свой годовой план промышленность района в целом.

Обеспечение такого результата — первая, боевая задача районной партийной организации. Под ее руководством промышленность района перевыполнила одиннадцатимесячный план, увеличила за год выпуск промышленной продукции на 26 процентов, успешно осуществляет обязательства по сверхплановым накоплениям, высвобождению оборотных средств и другим важным показателям. Под руководством парторганизации она может и должна с честью справиться с выполнением к 21 декабря годовой программы всем районом.

По для этого райкому ВКП(б) и первичным парторганизациям надо

в районной парторганизации поставлено плохо, чем и объясняется то положение, что многие намеченные мероприятия по подъему промышленности и строительства остались лишь на бумаге, не претворены в жизнь.

В организации социалистического соревнования еще много формализма — особенно в развертывании таких его форм, как соревнование по профессиям, соревнование за звание «бригада отличного качества» и других, вполне оправданных себя на передовых предприятиях, в том числе и Сталинского района. Слабо представлен показ итогов соревнования.

Подъем на всех участках немыслим без коренного улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы. Из поля внимания Сталинского райкома ВКП(б) частично выпадают вопросы руководства цеховыми партийными организациями. Незаслуженно мало занимаются здесь работой агитаторов. Еще не наложена живая, творческая помощь пропагандистам и самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Дело части коммунистов района — организовать дело так, чтобы коллективы промышленных предприятий, под руководством партийных организаций, достигнув в декабре нового политического и трудового подъема, достойно ознаменовать семидесятилетие со дня рождения И. В. Сталина, заровнять площадь для дальнейшего развертывания наступления на всех участках производства и строительства в 1950 году. На основе этого в последнем году пятилетки сможем добиться еще более значительных успехов.

Открывающаяся завтра VII партийная конференция — смотр боевых сил районной партийной организации. Она призвана способствовать ее дальнейшему организационному и политическому укреплению. Пожелаем делегатам конференции плодотворной работы. Залогом этого является острая, принципиальная критика и самокритика — неотъемлемое качество члена партии Ленина — Сталина.

## Обязательства нефтяников

7 декабря колектив зарода имени Чкалова завершил выполнение годовой производственной программы по выпуску товарной продукции.

Стремясь достойно встретить зна-

чательную дату — семидесятилетие товарища Сталина, нефтяники обязались выдать к 21 декабря сверх программы продукции на несколько миллионов рублей.

строители приняли новые обязательства — годовой план по выпуску валовой продукции завершить к 13 декабря и по твергварии — к 17 декабря. До конца года машиностроители выпустят на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции.

## На передовом предприятии

Коллектив завода электромонтажных изделий, досрочно завершивший годовой план, выдаст продукцию в счет 1950 года.

Включившись в соревнование в честь 70-летия товарища Сталина, электромонтажники взяли новые социалистические обязательства — к 21 декабря выполнить годовое задание по всей номенклатуре, до конца года выдать продукцию сверх плана на сотни тысяч рублей.

За одиннадцать месяцев электромонтажники высвободили из оборота 870 тысяч рублей. До конца года они решили увеличить эту сумму еще на 100 тысяч рублей.

Из района первого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Чтобы достойно встретить этот знаменательный день, мы должны еще раз пересмотреть свои возможности, найти новые резервы роста выпуска продукции и выдать больше сверхпланового металла. Почетная задача трудающих — ознаменовать этот день стахановской работой на всех переделах.

На трибуне поднимается старший машинист крана дробильно-агломерационного цеха тов. Рогин.

— Коллектив нашего цеха обязался закончить годовой план выпуска продукции к 21 декабря — это рождение товарища Сталина, добиться производительности, запланированной на 1950 год. Кроме того, мы берем большие обязательства по снижению себестоимости продукции. Сотни тонн сверхпланового сырья, сотни тысяч рублей сверхплановых прибылей — вот наш скромный подарок любимому вождю, под водительством которого мы идем в сияющем вершинам коммунизма.

Одни за других поднимаются на трибуну стахановцы — передовики пятилетки, лучшие мастера, начальники цехов.

задачи. Не успокаиваться на достигнутом, коллектив цеха ознаменует юбилей семидесятилетия Иосифа Виссарионовича новыми, большими производственными победами.

Директор комбината депутат Верховного Совета РСФСР тов. Дродзов зачитывает проект обязательств никельщиков. В торжественной тишине слушают рабочие, инженеры и техники боевой план работы в предпраздничные дни.

В ознаменование семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина никельщики обязались выполнить годовой план по валовой продукции к 14 декабря, а по товарной — в 13 декабря, по добыче руды и флюсов выполнить годовую программу 10 декабря, выдать до конца года продукции сверх плана на миллионы рублей.

Бурными аплодисментами встречают никельщики проект нового обязательства и единодушно утверждают его. Коллектив твердо уверен в том, что металлурги досрочно будут рапортовать о выполнении своего повышенного социалистического обязательства.

Е. Петров.

## Ширится всенародное соревнование в честь славного юбилея

Движимые огромной любовью и беззаветной преданностью к организатору побед социализма великому вождю народов товарищу И. В. Сталину, работники химической промышленности с величайшей радостью готовятся отметить знаменательный день славного 70-летия товарища И. В. Сталина и ознаменовать эту дату новыми трудовыми достижениями.

Коллективы многих предприятий ко дню рождения товарища И. В. Сталина — 21 декабря 1949 года — обязуются с честью завершить выполнение годового производственного плана, досрочно обеспечить потребность нашего народного хозяйства и нужды населения в химических продуктах, изделиях и материалах.

\*\*\*

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ярославского завода синтетического каучука взяли следующие социалистические обязательства:

выполнить годовой план производства синтетического каучука к 21 декабря 1949 года;

повысить производительность труда против достигнутой в 1948 году на 16,5 процента;

за счет дальнейшего снижения расходных норм по технологическому сырью без дополнительных затрат выпустить в 1949 году продукции на 2,5 миллиона рублей;

получить в 1949 году от реализации плана ортехмероприятий и внедрения рационализаторских предложений экономию в сумме 4 миллионов рублей;

снизить в 1949 году против фактического расхода

1948 года расход электроэнергии на 3 процента, теплозергии — на 4 процента, топлива — на 4 процента.

\* \* \*

Коллектив завода «Красный треугольник» принял такие обязательства:

закончить к 21 декабря 1949 года выполнение производственной программы в особо-отпусочных ценах и дать до конца года сверх плана сотни тысяч пар резиновой обуви;

увеличить выпуск первосортной продукции в декабре не менее чем на 6 процентов против установленного лимита;

повысить производительность труда на 15 процентов против фактического уровня 1948 года;

за счет экономии каучука выпустить несколько сот тысяч пар резиновой обуви;

перевыполнить план 1949 года по жилищному строительству на 40 процентов и ввести жилищощады на 38 процентов сверх плана;

ускорить обрачиваемость оборотных средств в 1949 году против прошлого года на 8 дней и высвободить из оборота несколько миллионов рублей;

увеличить на 16,7 процента против 1948 года выпуск обуви на тысячу рублей основных средств;

за счет сверхпланового снижения себестоимости, увеличения выпуска продукции первого сорта и экономного расходования сырья — дать в 1949 году десятки миллионов рублей прибыли.

# Завтра — партийная конференция Сталинского района

## ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА

И. ДОЛЯ,  
секретарь Сталинского РК ВКП(б)

VII партийная конференция Сталинского района будет работать в дни, когда вся наша страна, все прогрессивное человечество готовятся торжественно отметить семидесятилетие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

Коллективы предприятий района, носящего имя великого вождя партии и народа, стремятся встретить этот славный юбилей достойными подарками Родине, товарищу Сталину. Они принимают социалистические обязательства, направленные к тому, чтобы к 21 декабря вся промышленность района выполнила годовой государственный план.

Осуществление этого обязательства — первоочередная задача районной партийной организации. Открывающаяся завтра партийная конференция должна наметить конкретные пути ее решения.

К седьмой отчетно-выборной конференции большевики Сталинского района пришли со значительными успехами. Усилив руководство промышленностью, районная партийная организация обеспечила перевыполнение 11-месячного плана по району в целом с увеличением выпуска промышленной продукции по сравнению с тем же периодом 1948 года на 26 процентов. Ряд коллективов (нефтяники, трудающиеся завода электромонтажных изделий, строительно-монтажного управления № 8, мастерской индивидуальных заказов и артели «Дружба») досрочно завершили годовые планы.

В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, коллективы наших предприятий и строек добились дальнейшего улучшения качественных, экономических показателей.

Так, за 10 месяцев предприятиями района вы свобождено из оборота более 22 млн. рублей, в том числе перечислено в Госбанк 9 млн. 889 тыс. рублей, что составляет 89 проц. годового обязательству. Следуя примеру 88 московских предприятий,

коллективы района приняли действенные меры к лучшему использованию основных средств производства.

Отрадным результатом надо считать непрерывный рост рядов стахановцев. Так, количество двухсотников увеличилось за год на 800 человек. Серьезных успехов позволило достигнуть развертывание социалистического соревнования за звание «бригада отличного качества». Этого звания удостоились уже 85 бригад.

Таким образом, налицо некоторые достижения в работе промышленности. Но это не дает нам никакого права на успокоение. Чтобы успешно решить задачу досрочного выполнения всеми предприятиями годовых планов ко дню рождения товарища Сталина, надо провести большую работу по устранению многих существенных недостатков.

К серьезным недостаткам относятся наличие на предприятиях района значительного количества рабочих, не выполняющих нормы выработки. Ряд заводов все еще не избавился от штурмовщиков, работает неизменно.

На отдельных предприятиях вследствие слабо поставленной организаций труда велики простой рабочих и оборудования. Далеко не изжит брак продукции, дающий большие убытки.

Это говорит за то, что районный комитет ВКП(б) и первичные партийные организации предприятий в своей практической работе имеют большие упущения. Необходимо гораздо глубже осуществлять контроль над хозяйственной деятельностью, сочетая этот партийный контроль с широкой массово-политической работой среди трудающихся, со всемерным развертыванием массового и действенного социалистического соревнования. Причем в ходе соревнования особое внимание должно быть обращено на активную передачу стахановского опыта с целью подтягивания всех рабочих, всех коллектипов до уровня передовых, на

наглядный показ результатов выполнения принятых обязательств и ряд других моментов, имеющих первостепенное значение для успеха соревнования. Заслуживает внимания хороший опыт организации стахановских вахт, накопленный парторганизацией завода электромонтажных изделий.

Для того, чтобы справиться со всеми задачами, которые на нас возложены, необходимо поднять уровень партийно-организационной и партийно-политической работы.

Крупным недостатком в работе райкома является слабое руководство цеховыми партийными организациями и партгруппами, самодеятельность которых во многих случаях проявляется весьма слабо. Надо продолжить кропотливую работу по укреплению первичных организаций.

В большинстве парторганизаций на низком уровне находится организация проверки исполнения принятых решений. Этот же недостаток в полной мере относится и к райкому ВКП(б). Принимая хорошие решения, мы не смогли довести каждое из них до конца и часть решений осталась невыполненной.

Не на должной высоте устная и наглядная агитация на многих предприятиях; немало формализма в организации социалистического соревнования и др.

У нас есть все возможности для быстрого исправления этих и ряда других серьезных недостатков. Этому должна способствовать VII отчетно-выборная партконференция, которая, несомненно, пройдет под знаком острой, принципиальной большевистской критики и самокритики.

Большие задачи стоят перед трудящимися района. Первая из них — выполнение к 21 декабря — 70-летию со дня рождения товарища Сталина — годового плана промышленности района в целом. Под руководством партийной организации рабочие, инженерно-технические работники и служащие наших предприятий могут и должны решить ее, как и все другие задачи, с честью.

## Больше внимания цеховым парторганизациям

В последнее время Сталинский райком ВКП(б) усилил внимание цеховых партийных организаций. Например, при партбюро теплоэлектропредприятия состоялся содергательный семинар, на котором мы, низовые партийные работники, получили конкретные указания по важнейшим вопросам. В цехе побывали секретарь райкома партии тов. Макарьев, зав. промышленным отделом тов. Мокровка. Они беседовали со мной, дали ряд советов.

Но полностью ли удовлетворяет меня такая помощь? Нет, она недостаточна.

Может быть потому, что подобный семинар за полтора года моей работы проводился впервые и нет уверенности в том, будут ли такие мероприятия практиковаться дальше. А ведь только систематическая учеба может дать нам, секретарям цеховых парторганизаций, необходимые знания.

Встречи же с работниками райко-

ма не удовлетворили в должной мере потому, что посещали какой-то случайный характер. Хотелось, чтобы представитель районного комитета партии, приходя в цех, всесторонне ознакомился с работой организации, разобрался в ее специфике, а затем, как говорится, «по kostochкам» разложил перед секретарем все положительные и отрицательные стороны его работы, помог в правильном планировании деятельности парторганизации, верной постановке актуальных вопросов и многом другом. Конечно, для этого получаса или часа времени мало.

Вот в чем нуждаемся мы, секретари цеховых организаций: в постоянной учебе, в глубокой, вдумчивой помощи на месте. Это очень важно для укрепления цеховых парторганизаций, повышения их боеспособности и самостоятельности.

Я. Костюк,

секретарь парторганизации топливно-транспортного цеха ТЭЦ.

## Обобщать и распространять опыт строителей

В Сталинском районе имеется целый ряд строительных организаций. Одни работают лучше, другие хуже. П, безусловно, результаты трудовых усилий строителей были бы гораздо более отрадными при условии широкого распространения всего передового, что впишется в дело каждого коллектива. Райком ВКП(б) этим, по сути дела, не занимался.

В нашем тресте, на строительстве городка нефтяников, с успехом применены такие новые методы, как взаимный контроль за качеством, наружная штукатурка в зимних условиях, подача раствора по планам от растворомеса к рабочему месту и ряд других. В соседнем же тресте, также ведущем жилищное строительство, этого нет. Между тем применение

них этих методов позволило бы соседям, которым нужно много сделать, чтобы наверстать упущенное, значительно повысить темпы строительства.

В свою очередь, мы также могли бы позаимствовать у них немало ценного.

Говоря об организации обмена опытом, я имею в виду не эпизодическую, а планомерную и повседневную взаимосвязь между инженерно-техническими работниками и стахановцами строек. Организовать такую работу может и должен райком ВКП(б).

В. Доброгорский,  
секретарь партбюро треста № 1 ГИС.

## В честь конференции

Коллектив завода электромонтажных изделий, работающий уже в счет 1950 года, ознаменовывает открытие районной партийной конференции вахтами высокой производительности труда.

В время двухдневной стаханов-

## СДЕЛАНО ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ

На промышленных предприятиях Сталинского района производительность труда в 1949 г. возросла по сравнению с прошлым годом на 25, а выработка на одного рабочего — на 26 процентов.

товаров, электромонтажных изделий, машин для сельского хозяйства, металлургического оборудования и другой продукции.

иление 11-месячного плана по рабочим в целом с увеличением выпуска промышленной продукции по сравнению с тем же периодом 1948 года на 26 процентов. Ряд коллективов (нефтяники, трудинчики завода электромонтажных изделий, строительно-монтажного управления № 8, мастерские индивидуальных заказов и артели «Дружба») досрочно завершили годовые планы.

В ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, коллективы наших предприятий и строек добились дальнейшего улучшения качественных, экономических показателей.

Так, за 10 месяцев предприятия района вы свобождено из оборота более 22 млн. рублей, в том числе перечислено в Госбанк 9 млн. 889 тыс. рублей, что составляет 89 проц. к годовому обязательству. Следуя примеру 88 московских предприятий,

заводов все еще не изменился от штурмовщины, работает неритмично. На отдельных предприятиях вследствие слабо поставленной организаций труда велики простран рабочих и оборудования. Далеко не изжит брак продукции, дающий большие убытки.

Это говорит за то, что районный комитет ВКП(б) и первичные партийные организации предприятий в своей практической работе имеют большие упущения. Необходимо гораздо глубже осуществлять контроль над хозяйственной деятельностью, сочетая этот партийный контроль с широкой массово-политической работой среди трудинчиков, со всемерным развертыванием массового и действующего социалистического соревнования. Причем в ходе соревнования особое внимание должно быть обращено на активную передачу стахановского опыта с целью подтягивания всех рабочих, всех коллективов до уровня передовых, па-

ни выполненной.

Не должна высоте устная и наглядная агитация на многих предприятиях; немало формализма в организации социалистического соревнования и др.

У нас есть все возможности для быстрого исправления этих и ряда других серьезных недостатков. Этому должна способствовать VII отчетно-выборная партийная конференция, которая, несомненно, пройдет под знаком острой, принципиальной большевистской критики и самокритики.

Большие задачи стоят перед трудящимися района. Первая из них — выполнение к 21 декабря — 70-летию со дня рождения товарища Сталина — годового плана промышленности района в целом. Под руководством партийной организации рабочие, инженерно-технические работники и служащие наших предприятий могут и должны решить ее, как и все другие задачи, с честью.

## СДЕЛАНО ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ

□ На промышленных предприятиях Сталинского района производительность труда в 1949 г. возросла по сравнению с прошлым годом на 25, а выработка на одного рабочего — на 26 процентов.

□ Дано 15 млн. рублей сверхплановой прибыли.

□ Освоен выпуск ряда новых видов нефтепродук-

тов, электромонтажных изделий, машин для сельского хозяйства, металлургического оборудования и другой продукции.

□ Построено и сдано под заселение свыше 13 тысяч кв. метров новой жилой площади.

□ Высажено 20 тыс. деревьев и 95 тыс. кустарников.

Делегаты конференции

# Максим Парамонов

На площадке не таила удивления: с вечера, когда дневная смена уходила на отдых, на этом месте был лишь фундамент, а, прида на следующий день, увидели здесь почти полностью законченный строительством первый этаж восьмиквартирного дома.

Как «по щучьему велению»...  
А было дело так.

... В один из ноябрьских дней Максим Иванович Парамонов зашел в кабинет начальника первого строительства тов. Петрова.

— Ну как, Иваныч, по проспекту Ленина все закончили? — после приветствия спросил начальник.

— Сказано — сделано!

Петров удивился.

— Знаю: Парамонов не подводит! Так вот — получайте новое задание. Будете строить двухэтажный дом каркасно-засыпного типа — такой же, как и в прошлом году.

— Помню, товарищ начальник...

Работа интересная и большая! Только вот что хочу сказать...

Парамонов на минуту умолк, как бы еще раз взвешивая свою мысль. А затем продолжал:

— Когда закончили мы тот дом строить, начал я обдумывать и решил, что неправильно дело организовали...

— В чем именно? — живо заинтересовалась начальник управления.

— А вот в чем. Такой дом, как тот, можно сделать не за два с лишним месяца, как тогда, а за месяц — и даже меньше. Но, прежде чем собирать его на фундаменте, сначала надо собрать по углам на земле, а потом уже устанавливать готовое.

Максим Иванович взял карапады.

— Что это даст? Во-первых, сэкономим время на сборке: внизу ведь собирать удобнее и быстрее. Во-вторых, не надо делать леса и подмости. А, в-третьих (но это уже предложение особое), каркасы внутренних щитов можно заполнять коротышками и на это не нужно тратить полноценный материал.

Парамонова слушали со вниманием, не перебирая.

— Я сказал, что дом таким методом можно построить за месяц. Так вот: не за месяц, а за 20 дней проверят эту работу наша brigada.

Петров и подошедший к началу подсчетов мастер Петр Васильевич Хороджев переглянулись.

— Смелое предложение, — сказал после некоторого раздумья начальник. — Смелое и правильное! Действуйте!

... Бригада плотников тов. Парамонова состоит в основном из женщин. Он сам обучил их плотничеству ремеслу, сам с ними и работает.

Работы начались, как всегда, дружно. Рядом с фундаментом на земле заготовили стойки, сбивали щиты, заполнили каркасы внутренних щитов. Не было ни одной дочки, которая не шла бы в дело. Каждый знал свое место, свои обязанности и работал так, чтобы не подвести товарищей, не подвести бригадира, взявшего от лица их всех столь большое обязательство. А сам бригадир, умело руководя всей этой работой, в то же время занимался рационализацией отдельных процессов. Например, для обрезки диагоналей он решил применить ручную циркулярную пилу. Предложение небольшое, но пользы оно дало значительную.

Каждый щит бригадир самолично проверял.

По соседству работала другая бригада плотников — тов. Ситник-

## ОПЫТ СТРОИТЕЛЕЙ

В Сталинском районе имеется целая строительных организаций. Одни работают лучше, другие хуже. И, безусловно, результаты трудовых усилий строителей были гораздо более отрадными при условии широкого распространения всего перечисленного, что вносится в дело каждым коллективом. Район ВКП(б) этим, по сути дела, не занимался.

В нашем тресте, на строительстве города нефтяников, с успехом применены такие новые методы, как взаимный контроль за качеством, наружная штукатурка в зимних условиях, подача раствора по шлангам от растворомаска к рабочему месту и ряд других. В соседнем же тресте, также ведущем жилищное строительство, этого нет. Между тем примене-

ние этих методов позволило бы соседям, которым нужно много сделать, чтобы нарастить упомянутые, значительно повысить темпы строительства.

В свою очередь, мы также могли бы позаимствовать у них немало ценного.

Говоря об организации обмена опытом, я имею в виду не эпизодическую, а планомерную и повседневную взаимосвязь между инженерно-техническими работниками и стахановцами строек. Организовать такую работу может и должен район ВКП(б).

В. Доброгорский,  
секретарь партбюро треста № 1  
ГНС.

## В честь конференции

Коллектив завода электромонтажных изделий, работающий уже в счет 1950 года, ознаменовывает открытие районной партийной конференции вахтами высокой производительности труда.

Во время двухдневной стахановской вахты — 6 и 7 декабря — средняя выработка рабочих основного

производства составила 250 процентов нормы.

Лучших успехов в работе добились организаторы вахт — коммунисты. Т. Чессов, Ханжи и другие выполняют со своими бригадами по три — три с половиной сменных задания.

и скономить на сооружении его более шести с половиной тысяч рублей. Партийная организация и хозяйственное руководство треста вынесли решение внедрить новый метод на всех стройчастках.

\*\*\*

Таков один из эпизодов трудовой деятельности Максима Ивановича Парамонова. 41 год своей жизни работал он плотником. Его самоотверженный труд отмечен высокими правительственными наградами. Замечательными мастерами своего дела стали десятки, сотни его бывших учеников, работающих ныне на многих стройках страны. Нынешняя бригада Парамонова славится устойчиво высокой производительностью и отличным качеством работ. Первую роль в этом сыграл бригадир — неутомимый новатор, передовой советский рабочий-коммунист.

Завтра Максим Иванович Парамонов вместе с другими делегатами придет на партийную конференцию Сталинского района, чтобы решать важнейшие вопросы жизни и работы районной партийной организации. И каждый с уважением будет прислушиваться к его голосу.

П. Павлов,  
бригадир монтажников монтажного управления № 3.

Перед собранием трудящихся гор. Орска

## С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ВСЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Включившись в социалистическое соревнование с трудящимися Чкалова, орчане принесли на себя ряд обязательств, направленных на досрочное выполнение годового плана, на улучшение жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся. В частности, орчане обязались построить и сдать в эксплуатацию 22,300 квадратных метров жилой площади, построить к 1 ноября 100 тысяч квадратных метров асфальтowych и мешеных дорог, ввести в эксплуатацию вторую очередь трамвая, три бани, улучшить автобусное движение и т. д.

Подходит к концу 1949 год. Как же орчане выполняют свои обязательства по жилищному и культурно-бытовому строительству? За 11 месяцев в городе построено и введено в эксплуатацию 19,000 квадратных метров благоустроенного жилья. В рабочих поселках выросли новые улицы. В 1949 году в различных районах города сооружены новые асфальтовые и мешеные дороги, а около домов — тротуары. Всего за 10 месяцев сдано в эксплуатацию 119 тысяч квадратных метров дорог и 12,000 квадратных метров тротуаров, в том числе 61,000 квадратных метров автомобистрад покрыто асфальтом.

Хорошо в этом направлении пострадали металлурги, нефтяники, коллекторы треста ГИС и строительно-монтажного управления № 8.

Но, несмотря на выполнение основных обязательств, в работе некоторых строительных организаций имеются существенные недостатки. На жилищных стройках слабо внедряется механизация, не везде используются передовые методы труда. Это ведет к удорожанию работ, отражается на качестве сдаваемого под заселение жилья. В отдельных случаях жилые объекты и дороги сдаются с недоделками. Например, только по одному жилому управлению (начальник тов. Артемьев) удорожание за 11 месяцев составило более одного миллиона рублей. Дороги, построенные жилым управлением № 1 и управлением № 8, сделаны с недоделками: по сделан-

кустарников, заложено 22 гектара фруктовых садов. Значительно пополнены новыми фруктовыми деревьями заводские сады теплово-электроцентрали, никелькомбината, завода имени Чкалова, горзеленхоза. Но и здесь имеются некоторые недоработки. В частности, коммунальные работники нефтяников не смогли организовать своевременный полив и часть весенних лесопосадок погибла.

В нынешнем году многое сделано по дальнейшему развитию здравоохранения, народного просвещения, торговли и общественного питания. Построены две школы (в Ставинском и Ленинском районах), поликлиника в поселке завода имени Чкалова, родильный дом в городе нефтяников, почтовый санаторий, заканчивается строительство детской больничной корпса в Новом городе. В рабочих поселках оборудовано и открыто несколько благоустроенных промтоварных, продуктовых и специализированных магазинов.

Улучшено снабжение трудящихся тепловой и электрической энергией, водой. Для этого построены дополнительные электросети, теплотрассы, водопроводные и канализационные линии. Однако, по благоустройству улиц и жилых кварталов сделано далеко не все. В некоторых районах города отсутствует точное освещение, в антисанитарном состоянии содержатся многие улицы и дворы.

Не налажена еще работа городского транспорта. В последнее время автобусный парк пополнен тремя автобусами, на улицах города появились такси. Но этого для индустриального центра недостаточно. Плохо работает городской трамвай. Вторая его очередь до сих пор не сдана.

Долго строятся некоторые бытовые предприятия и учреждения. Например, орчане должны в текущем году получить три бани. Пока построена только одна (в Ворошиловском районе), да и та сдана со многими недоделками, устранение которых всячески задерживается контролем «Чкаловской» (начальник тов.

## Новый провал планов англо-американских империалистов

(Передовая „Правды“ за 8 декабря)

Вчера в Софии начался судебный процесс по делу государственного преступника Трайко Костова и его сообщников, обвиняемых в организации антигосударственного заговора, направленного на свержение демократического строя в Народной республике Болгарии. Во всей своей отвратительной наготе предстал перед народным судом и общественностью всего мира презренная банды шпионов и изменников родины — шпионов английских и американских империалистов.

Вместе с этой подлой бандой болгарских государственных преступников к позорному столбу пригвождены предатели дела социализма, наемные шпионы, убийцы и провокаторы Тито, Караджев, Джаидас, Ранкович, установившие в Югославии фашистско-гестаповский режим и превратившие Белград в центр американского шпионажа.

Обвинительный акт Главной прокуратуры Народной республики Болгарии на большом документальном материале с неопровергнутой силой разоблачает коварные планы английских империалистов и их болгарских и югославских наемников, их заговор против народа-демократического режима в Болгарии и других странах народной демократии.

Англо-американские империалисты давно плетут сеть международных интриг и заговоров против стран народной демократии. В ходе второй мировой войны, когда Советский Союз и свободолюбивые народы всего мира самоотверженно боролись против гитлеровских захватчиков, англо-американские империалисты делали все для того, чтобы предотвратить освобождение балканских стран Советской Армии. Понимая, что разгром гитлеровцев неизбежен и что вступление советских войск в страны Центральной и Юго-Восточной Европы приведет к победе сил народной демократии, англо-американские империалисты усиленно вербовали в этих странах к себе на службу реакционно-фашистский сброд, засыпали шпионов, диверсантов и провокаторов. В числе таких

да — матерых шпионов Райка и его сообщников пытались свергнуть народно-демократический режим в Болгарии и установить там власть помещиков и капиталистов. Но ставка врагов была бита! Предатели венгерского народа разоблачены и наказаны. Трудящиеся всех стран с чувством удовлетворения прошли приговор венгерского народа суда над бандой заговорщиков и убийц Райка — Бранкова.

Столь же коварные цели ставила перед собой банды болгарских заговорщиков и шпионов во главе с Трайко Костовым, Иваном Стефановым, Николой Павловым и титовским комиссаром в Болгарии Благоем Хаджи-Панзовым, разоблаченная болгарским народом и иные представившая перед народным судом.

Участники этой банды имеют давний опыт шпионской и провокаторской деятельности. В течение многих лет они служили болгарской полиции и разведкам различных империалистических государств. Менялись хозяева, но позиция оставалась их подлой подрывной работы против рабочего класса и всех трудящихся Болгарии, против лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого Советским Союзом.

«Обвиняемый Трайко Костов, — говорится в обвинительном акте, — будучи с 1942 года связан с полицией, а затем с английской разведывательной службой, совместно с обвиняемым Николой Павловым, также известным ему по прошлому агентом полиции, и обвиняемым Иваном Стефановым, секретным сотрудником английской разведки, вскоре после 9 сентября 1944 года приступили к организации заговора, направленного к извержению существующего в Болгарии демократического государства».

Костов, Стефанов и Павлов образовали заговорнический центр, возглавивший преступную работу у соучастников, для свержения народным путем, через террористические действия, законно установленной власти Болгарской республике. Они готовили убийство вождя болгарского народа Георгия Димитрова и нацистственный захват власти при помощи поддержке югославских фашистов.

Трайко Костов и его сообщники торговали своей родиной. Они пытались превратить Болгарию в провинцию белградских фашистов, отдать города и села Болгарии на разграбление югославской банде фашистов, а болгарский народ — на безжалостную эксплуатацию англо-американским империалистам. Встретив на пути к осуществлению этой коварной цели неизодолимое препятствие в лице болгарского народа, болгарской коммунистической партии в ее вождя Георгия Димитрова, стоявших на страже суверенитета и независимости своей родины, банды Трайко Костова предприняла попытку расширять страну по частям. Для этого они готовили отторжение Нишинского края и передачу его югославским фашистам.

Заклятый враг болгарского народа Костов тайно договорился с фашистско-гестаповской кликой Тито об изменении внешней политики Болгарии, об отрыве ее от СССР и стран народной демократии, о подчинении ее политики американских и английских империалистов.

По прямому указанию главаря фашистской банды Тито, используя свое служебное положение заместителя премьер-министра Болгарии, Трайко Костов создал условия для подрывной работы в стране засланым из Белграда шпионом Хаджи-Панзову, Ивановскому, Боянцеву и другим. Лазутчик Хаджи-Панзов, бывший советник югославского посольства в Софии, проинструктированный палачом Ранковичем, ложно обявил себя политическим эмигрантом и противником Тито, что на деле возглавил всю шпионскую сеть югославской агентуры в Болгарии.

Прикрываясь лживыми лозунгами об верности Советскому Союзу, как это делали югославские фашисты, обманывая болгарский народ, банды заговорщиков и убийц, возглавляемая шпионом Костовым, написала огромный вред болгарскому народу.

Предательская банды Трайко Костова разоблачена и посажена на скамью подсудимых.

Болгарский народ, воспитанный коммунистической партией и ее вождем Георгием Димитровым в духе преданности своей родине, делу со

Всего за 10 месяцев сдано в эксплуатацию 119 тысяч квадратных метров дорог и 12.000 квадратных метров тротуаров, в том числе 61.000 квадратных метров автострад покрыто асфальтом.

Хорошо в этом направлении трудились металлурги, нефтяники, колхозники треста ГНС и строительно-монтажного управления № 8.

Но, несмотря на выполнение основных обязательств, в работе некоторых строительных организаций имеются существенные недостатки. На жилищныхстройках слабо внедряется механизация, не везде используются передовые методы труда. Это ведет к удешевлению работ, отражается на качестве сдаваемого под заселение жилья. В отдельных случаях жилые объекты и дороги сдаются с недоделками. Например, только по одному жилищному управлению (начальник тов. Артемьев) удорожание за 11 месяцев составило более одного миллиона рублей. Дороги, построенные жилищным управлением № 1 и управлением № 8, сданы с недоделками: не сделаны водосточные каналы, отсутствуют люксы. Дорога по проспекту И. В. Сталина построена недобро-жественно.

Не выполняют социалистических обязательств по жилищному строительству трест № 1 (управляющий тов. Красильников). Здесь строительство идет медленно. Еще в середине лета на стройплощадках был создан большой задел, но до сих пор большинство домов не сдано.

Большие работы скролдели орчанами в осуществление обязательств по земельному строительству. В нынешнем году на улицах, в садах и парках города высажено 59.600 листопадных деревьев и 153.800

саженцев тепличной и электрической линии, водой. Для этого построены дополнительные электросети, теплотрассы, водопроводные и канализационные линии. Однако, по благоустройству улиц и жилых кварталов сделано далеко не все. В некоторых районах города отсутствует ночное освещение, в антисанитарном состоянии содержатся многие улицы и дворы.

Не налажена еще работа городского транспорта. В последнее время автобусный парк пополнился тремя автобусами, на улицах города появились такси. Но этого для промышленного центра недостаточно. Плохо работает городской трамвай. Вторая его очередь до сих пор не сдана.

Долго строятся некоторые бытовые предприятия и учреждения. Например, орчане должны в текущем году получить три бани. Пока построена только одна (в Ворошиловском районе), да и та сдана со многими недоделками, устрапешение которых всячески задерживает контору «Чкаловстрой» (начальник тов. Фрадынский). Остальные две бани (обе в Сталинском районе) строятся медленно. Руководители трестов тов. Марфин и Красильников, ведущие их строительство, медлят с разворотом работ.

Развертывая дальнее социалистическое соревнование, орчане в оставшемся до конца года времени должны приложить все силы и средства, привести в движение еще не используемые возможности, чтобы с честью выполнить и первымполнить социалистические обязательства, записанные в договоре с чакловцами.

**М. Мухин,**  
заместитель председателя горисполкома.

## В борьбе за оборачиваемость средств

В социалистических обязательствах коллектива никельщиков по ускорению оборачиваемости оборотных средств видное место уделялось всемирному сокращению завоза на комбинат ряда дорогостоящих и дефицитных материалов, а также реализации пеликвицов.

За период прошедшего после принятия обязательств, коллектив отдела технического снабжения провел немалую работу по претворению в жизнь принятых обязательств. В складском хозяйстве комбината проведена гигантская проверка, выявившая большую возможность реализации других предприятий ряда материалов, имеющих

гие из которых хранились на комбинате по несколько лет. Соседним предприятиям были, например, реализованы лучевые пилы, кирки, рессорная сталь и другие материалы и инструменты. Проведение всех этих работ дало в общем итоге около одного миллиона рублей.

Параллельно с реализацией пеликвицов велись работы по сокращению заявок цехов на материалы на 1950 год. В результате в 1950 году металлурги совершили отказаться от завоза на комбинат активированием уголья. Резко сократены заявки на расход смазочных материалов, опечупоров, ряда деревянных изделий.

разоблачает коварные планы англо-американских империалистов и их болгарских и югославских наимитов. Однако, по благоустройству улиц и жилых кварталов сделано далеко не все. В некоторых районах города отсутствует ночное освещение, в антисанитарном состоянии содержатся многие улицы и дворы.

Англо-американские империалисты давно плетут сеть международных интриг и заговоров против стран народной демократии. В ходе второй мировой войны, когда Советский Союз и свободолюбивые народы всего мира самоизвестренно боролись против гитлеровских захватчиков, англо-американские империалисты делали все для того, чтобы превратить освобождение балканских стран Советской Армией. Понимая, что разгром гитлеровцев неизбежен и что вступление советских войск в страны Центральной и Юго-Восточной Европы приведет к победе сил народной демократии, англо-американские империалисты усиленно вербовали в этих странах к себе на службу реакционно-фашистский сброд, засыпали шпионов, диверсантов и провокаторов. В числе таких агентов и слуг англо-американского империализма, как известно, оказались лидеры буржуазных партий и правые социал-демократы — мицлайчики, петковцы, маниу и братичи, падъференцы и им подобные реакционеры.

Учитывая усиление роли и влияния коммунистических и рабочих партий в жизни стран народной демократии в послевоенный период, английская и американская разведки засыпали своих агентов и провокаторов в ряды коммунистических и рабочих партий этих стран.

В Югославии банде шпионов и убийц, завербованной империалистическими разведками, удалось захватить руководство государством, разложить коммунистическую партию и превратить ее в подсобный нацистский аппарат наследника Ранковича. Банда Тито — Ранковича, уже давно находящаяся на службе у англо-американских империалистов, превращает Югославию в аграрно-сырьевую приютку иностранного капитала.

Выполнена велико своих американских хозяев югославские фашисты с помощью врагов венгерского народа

действующих в Болгарии, против лагеря мира, демократии и социализма, возглавляемого Советским Союзом.

«Обвиняемый Трайчо Костов, — говорится в обвинительном акте, — будучи с 1942 года связан с полицией, а затем с английской разведывательной службой, совместно с обвиняемым Николой Павловым, также известным ему по прошлом агентом полиции, и обвиняемым Иваном Стефановым, секретным сотрудником английской разведки, вскоре после 9 сентября 1944 года приступили к организации заговора, направленного к свержению существующего в Болгарии демократического государственного строя».

Костов, Стефанов и Павлов образовали заговорочный центр, возглавивший преступную работу их соучастников, для свержения нацистским путем, через террористические действия, законы установленной власти в Болгарской республике. Они готовили убийство важных болгарского народа Георгия Димитрова и нацистственный захват власти при помощи поддержки югославских фашистов.

Для этого они вербовали новых участников подпольного заговора. Изменники и предатели осуществляли вражеские акты в народной храбрости Болгарии. В целях подрыва экономических устоев народной власти они вносили дезорганизацию в работу промышленности, транспорта, финансовых и торговли. Государственные преступники пытались нарушить социальные, торговые и другие экономические связи между Болгарией и Советским Союзом, а также между Болгарией и другими странами народной демократии, чтобы оторвать ее от лагеря мира, демократии и социализма и превратить в колонию американских и английских империалистов.

Предатель Трайчо Костов с ведомом и согласием английской и американской разведки вступил в тайные связи с белградскими шпионами и убийцами Тито, Карлем, Джиласом и Ранковичем. Он договорился с белградской бандой о совместных действиях, ведущих к лишению Болгарии ее национального суверенитета, территориальной целостности и независимости.

Фашистской банде Тито, используя свое служебное положение заместителя премьер-министра Болгарии, Трайчо Костов создал условия для подрывной работы в стране заслан. из Белграда шпионов Хаджи-Панзову, Ивановскому, Боянчалиеву и другим. Лазутчики Хаджи-Панзов, бывший советник югославского посольства в Софии, прониструктуированы наследником Ранковичем, должно об явил себя политическим эмигрантом и противником Тито, а на деле возглавил всю шпионскую сеть югославской агентуры в Болгарии.

Прикрываясь лживыми лозунгами о верности Советскому Союзу, как это делали югославские фашисты, обманывая болгарский народ, банду заговорщиков и убийц, возглавляемая Костовым, нанесла огромный вред болгарскому народу.

Предательская банды Трайчо Костова разоблачена и посажена на скамью подсудимых.

Болгарский народ, воспитанный коммунистической партией и ее вождем Георгием Димитровым в духе преданности своей родине, делу социализма, в духе верности Советскому Союзу, всему лагерю мира, демократии и социализма, выражает глубокое возмущение предательством и вероломством этих наимитов империализма, шпионов и убийц. На митингах и собраниях, прошедших в эти дни по всей стране, традиционно Болгария единодушно требует от народного суда строго наказать презренных англо-американских шпионов, клеймит позором предателей и заговорщиков, горят гневом к фашистской банде Тито — Ранковича и в стоящим за их спиной англо-американским поджигателям войны.

Разоблачение и разгром преступной банды фашистских заговорщиков в Софии означают новый провал коварных планов англо-американских империалистов и их подручных югославских фашистов — Тито, Карлем, Джиласа, Ранковича. Разоблачение и разгром банды Трайчо Костова в след за разоблачением и разгромом шпионской банды Райка — Бранкова в Венгрии являются крупной победой болгарского народа, новой победой могучих сил мира, демократии и социализма.

## Судебный процесс болгарского государственного преступника Трайчо Костова и его сообщников

СОФИЯ, 7 декабря. (ТАСС). Сегодня начался суд над болгарским государственным преступником Трайчо Костовым и его сообщниками. На вечернем заседании суд приступил к допросу обвиняемых. Первым был допрошен Трайчо Костов.

Показания Костова полностью изобличили подсудимого как организатора заговора против национальной независимости Болгарии, как агента английской, американской и югославской разведок, как предателя инте-

ресов болгарского народа и Народной Республики Болгарии.

Ценные показания продолжались 3 часа, после чего суд прервал допрос Костова и перешел к допросу подсудимого Ивана Стефанова.

Подсудимый Стефанов полностью признал, что он занимался вражеской деятельностью, причинившей большой ущерб Болгарской народной республике.

# Трудящиеся всего мира выражают великую любовь и благодарность своему вождю и учителю И. В. Сталину

## ПОЛЬША

ВАРШАВА, 5 декабря. (ТАСС). Политбюро ЦК Польской Обединенной рабочей партии (ПЗПР) вынесло решение о праздновании 70-летия со дня рождения И. В. Сталина.

Трудящиеся Польши горячо отклинулись на решение ЦК ПЗПР. В знак любви и благодарности великому другу народно-демократической Польши рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция решили ознаменовать подготовку к 70-летию со дня рождения И. В. Сталина новыми успехами на фронте строительства социализма. Коллективы фабрик, заводов, шахт борются за досрочное выполнение производственных планов, строители дают обязательства ускорить сооружение новых промышленных объектов и жилых зданий для рабочих.

Достойно отмечает предстоящий юбилей великого вождя трудящихся всего мира польское крестьянство. На одном известный в Польше мичуринец Станислав Мазур обратился к крестьянам республики с письмом, в котором призывает их отметить знаменательную дату посадкой фруктовых деревьев. «Я решил, — пишет Мазур, — посадить 50 фруктовых деревьев в моем саду и призываю крестьян всей Польши к посадке фруктовых деревьев в честь великого друга польских крестьян. Пусть эти растущие фруктовые деревца будут символом растущей и плодотворной польско-советской дружбы».

Польские газеты сообщают, что по всей стране изо дня в день растут ряды членов Общества польско-советской дружбы.

## ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 5 декабря. (ТАСС). Подготовка в Чехословакии к 70-летию со дня рождения И. В. Сталина началась еще в начале ноября, когда президент Республики Готвальд подписал послание И. В. Сталину. К концу ноября это послание подписали почти 9 миллионов чехословакских граждан.

Начиная с первых представителей

шения качества продукции и снижение ее себестоимости. Одновременно трудящиеся республики готовят многочисленные подарки И. В. Сталину. На днях в Братиславе открылась выставка подарков трудящихся Словакии, которая привлекает огромное число посетителей.

Чехословакское издательство «Свобода» подготовливает издание 2 и 3 томов собрания Сочинений И. В. Сталина.

## ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 5 декабря. (ТАСС). Месяц тому назад правительственный комиссия под подготовку к празднованию в Венгрии 70-летия со дня рождения И. В. Сталина обратилась к венгерскому народу с призывом, в котором говорится:

«В день 70-летия со дня рождения Сталина венгерский народ выразит свою вечную благодарность и горячую любовь своему освободителю, принеся признаки верности великому делу советско-венгерской дружбы, выразит свою волю решительно выступать рукой против поджигателей войны, выступать рука об руку с руководимым Советским Союзом Фронтом мира и оставить непоколебимы верны той программе мира, воплощением которой является великий Сталин, — программе мира, национальной независимости, социализма. Правительство Венгерской народной республики призывает рабочих, трудящихся крестьян, прогрессивную интеллигенцию, весь венгерский народ подготовиться и достойно отпраздновать 70-летие мудрого вождя и учителя трудящегося человечества, великого друга венгров — Сталина».

Воззвание нашло самый горячий отклик во всех уголках страны. Трудящиеся Венгерской республики развернули в честь 70-летия со дня рождения И. В. Сталина социалистическое соревнование за досрочное выполнение трехлетнего плана. На предприятиях ширится движение за звание лучшего рабочего страны.

Венгерские трудящиеся готовят множество подарков И. В. Сталину. С любовью, например, изготавливаются настольная лампа в форме Кремлевской башни с часами, подобными ку-

## БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 5 декабря. (ТАСС). По инициативе Национального совета Отечественного фронта Болгарии в середине сентября был образован общенародный комитет под руководством председателя совета министров Васила Коларова по подготовке к празднованию 70-летия со дня рождения лучшего друга болгарского народа И. В. Сталина. В честь этой великой даты трудящиеся Болгарской республики развернули могучее соревнование за досрочное выполнение первого года пятилетки. Уже сейчас многие предприятия страныrapортуют коммунистической партии и правительству о досрочном выполнении производственных планов. Коллективы многих предприятий обязались закончить годовые планы к 21 декабря.

В городах и селах республики проходят массовые собрания и конференции, на которых трудящиеся Болгарии знакомятся с жизнью и деятельностию великого вождя прогрессивного человечества И. В. Сталина. Повсюду широко развернулась кампания по сбору подписей под приветственным письмом товарищу Сталину ко дню его 70-летия. Газета «Отечествен фронт» подчеркивает, что население городов и сел подписывает письмо с волгасами: «За Сталина, за мир, за наше счастье».

## ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 5 декабря. (ТАСС). Трудящиеся массы Франции готовятся торжественно отметить 70-летие со дня рождения вождя всего прогрессивного человечества И. В. Сталина.

В коммунистической печати ежедневно публикуются сообщения о том, что коллективы трудящихся и отдельные граждане Французской республики готовят подарки товарищу Сталину. Недавно, например, шахтеры района Бильи Монтиль (департамент Из-де-Кале) вручили генеральному секретарю коммунистической партии Франции Морису Грежу шахтерскую лампу с тем, чтобы он послал ее в подарок И. В. Сталину ко дню его 70-летия. На лампе сделана надпись: «Дорогой товарищ Сталин, со слухом Вашего 70-летия».

Болгарские трудящиеся готовят



Чехословакия. В Праге на Вацлавской площади открыт большой магазин «Советская книга». Здесь всегда много людно. Покупатели проявляют большой интерес к советской литературе.

На снимке: в магазине «Советская книга».

## По нашему городу

### Орчане приобретают легковые автомобили

Орское отделение «Автотракторсбыта» получило 24 легковых автомашин «Москвич» для продажи вличное пользование гражданам города и близлежащих районов. 26 таких машин находятся в пути и прибудут в ближайшие дни.

Оживленно было позавчера и вчера на площади, где продаются эти автомобили. Приехало много инженерно-технических работников и стахановцев со строек. В первый же день машины «Москвич» приобрели пять человек — начальник пылевого

хозяйства плавильного цеха никелькомбината тов. Черний, механик УЭРСа того же предприятия тов. Спирidonов, технозаводчик тов. Горбунов, начальник автобазы комбината тов. Делько, преподаватель ремесленного училища № 12 тов. Гольыштейн.

«Автотракторсбыт» получил свыше двадцати заявок на автомашину. Эти заявки поданы как работникам орских предприятий, так и колхозниками соседних районов.

### „Счастливая встреча“

На экранах нашего города начал демонстрироваться новый художественный фильм «Счастливая встреча», выпущенный недавно Тбилисской киностудией.

Этот фильм посвящен послевоенной жизни колхозной Грузии. В нем

показана радость труда в нашей стране, сила социалистического соревнования, дружба и взаимопомощь советских людей.

Первым экраном фильм демонстрируется в кинотеатре «Октябрь».

### В клубе имени 1 Мая

В день 13-летия Сталинской Конституции состоялось открытие та-

учествников художественной самодея-

крестьянам республики с письмом, в котором призывают их отметить знаменательную дату посадкой фруктовых деревьев. «Я решен, — пишет Мазур, — посадить 50 фруктовых деревьев в моем саду и призываю крестьян всей Польши к посадке фруктовых деревьев в честь великого друга польских крестьян. Пусть эти растущие фруктовые деревца будут символом растущей и плодовитой поляско-советской дружбы».

Польские газеты сообщают, что по всей стране изо дня в день растут ряды членов Общества польско-советской дружбы.

#### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 5 декабря. (ТАСС). Подготовка в Чехословакии к 70-летию со дня рождения И. В. Сталина началась еще в начале ноября, когда президент республики Готвальд подал послание И. В. Стalinу. К концу ноября это послание подписали почти 9 миллионов чехословакских граждан.

Принимая на днях представителей правительственной комиссии по проведению торжеств в честь юбилея И. В. Сталина, президент Готвальд подчеркнул, что население Чехословакии выражает свою непреклонную решимость еще больше укреплять и расширять дружбу и самое тесное сотрудничество с великим Советским Союзом.

«Наш народ, — сказал Готвальд, — готовится отпраздновать 70-летие со дня рождения товарища Сталина не только внешним проявлением любви и благодарности. Уже теперь наши рабочие и остальные трудящиеся готовятся ознаменовать великий праздник 21 декабря производственными успехами в честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина. Своим патриотическим трудом мы внесем вклад в дело защиты мира и обеспечения своего счастья, в дело строительства социализма в нашей стране, к которому мы идем непоколебимо с помощью и под руководством Советского Союза и его вождя великого Сталина».

Рабочие чехословакских предприятий развертывают в честь знаменательной даты широкое социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за улуч-

шение условий труда, выступать рука об руку с руководителями Советских Союзов Фронтом мира и оставаться непоколебимы вершиной той программы мира, выполнением которой является великий Сталин, — программа мира, национальной независимости, социализма. Правительство Венгерской народной республики призывает рабочих, трудящихся крестьян, прогрессивную интеллигенцию, весь венгерский народ подготовиться и достойно отпраздновать 70-летие мудрого вождя и учителя трудящегося человечества, великого друга венгров — Сталина».

Воззвание нашло самый горячий отклик во всех уголках страны. Трудящиеся Венгерской республики развернули в честь 70-летия со дня рождения И. В. Сталина социалистическое соревнование за досрочное выполнение трехлетнего плана. На предприятиях ширится движение за звание лучшего рабочего страны.

Венгерские трудящиеся готовят множество подарков И. В. Стalinу. С любовью, например, изготавливаются настольная лампа в форме Кремлевской башни с часами, подобными курантам Спасской башни, модель Будапештского сценного моста, восстановленного недавно венгерскими строителями, красивая скатерть, сделанная из первого хлопка, выращенного на венгерской земле, и др.

В Будапеште открыта большая выставка подарков И. В. Стalinу.

#### РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 5 декабря. (ТАСС). В ознаменование 70-летия со дня рождения И. В. Стalinа рабочие Румынского народно-демократической республики все шире развертывают социалистическое соревнование и ударничество. Каждый день с фабрик, заводов, шахт, новостроек идут вести о новых выдающихся трудовых успехах.

Румынское издательство выпускает ряд произведений И. В. Стalin. Общество по укреплению связей с СССР (Арлюс) готовит совместно с министерством искусств и информации большую выставку, посвященную жизни и деятельности великого вождя народов. Академия наук совместно с румынско-советским институтом проводит научную сессию, посвященную 70-летию со дня рождения И. В. Стalin. На сессии будет заслушан ряд теоретических докладов.

нации по случаю подписи под приятельственным письмом товарищу Стalinу ко дню его 70-летия. Газета «Отечественное фронта» подчеркивает, что население городов и сел подписывает письма с возгласами: «За Стalinу, за мир, за наше счастье».

#### ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 5 декабря. (ТАСС). Трудящиеся массы Франции готовятся торжественно отметить 70-летие со дня рождения вождя всего прогрессивного человечества И. В. Стalinu. В коммунистической печати «жедневно публикуются сообщения о том, что коллективы трудящихся и отдельные граждане Французской республики готовят подарки товарищу Стalinu. Недавно, например, шахтеры района Библии Монтины (департамент Па-де-Кале) вручили генеральному секретарю коммунистической партии Франции Морису Трезу шахтерскую лампу с тем, чтобы он послал ее в подарок И. В. Стalinu ко дню его 70-летия. На лампе сделана надпись: «Дорогой товарищ Стalin, по случаю Вашего 70-летия шахтеры и трудящиеся смежных грофесий Библии Монтины приносят клятву в том, что они никогда не допустят, чтобы народы Советского Союза подверглись нападению».

Союз французских девушек 2 октября Париж готовят в подарок И. В. Стalinu знаки, на которых будут вышиты слова: «Страна, в которой жила девушка по имени Даниэль, никогда не будет воевать против страны, в которой жил Зея».

В письме на имя И. В. Стalinu, опубликованном в газете «Юманите», вдовы расстрелянного гитлеровцами коммуниста Бэтэнжа пишут: «По случаю 70-й годовщины со дня Вашего рождения я клянусь воспитать своего маленького сына так, чтобы он никогда не забыл того, чем мы обязаны Вам и Вашему народу».

Ряд виднейших демократических и общественных деятелей страны создал Комитет по организации выставки подарков французских трудящихся товарищу И. В. Стalinu.

На выставке, кроме подарков, будут представлены также многочисленные документы о жизни и деятельности И. В. Стalinu и будут производиться записи в «Золотую книгу», которая будет затем вручена товарищу Стalinu.

Орское отделение «Автотракторбыта» получило 24 легковых автомашин «Москвич» для продажи вличное пользование гражданам города и близлежащих районов. 26 таких машин находятся в пути и прибудут в ближайшие дни.

Оживление было позавчера и вчера на площади, где проходят эти автомобили. Приехали много инженерно-технических работников и стахановцев со строек. В первый же день машины «Москвич» приобрели пять человек — начальник пылевого

показана радость труда в нашей стране, сила социалистического соревнования, дружба и взаимопомощь советских людей.

Первым экраном фильм демонстрируется в кинотеатре «Октябрь».

#### В клубе имени 1 Мая

В день 13-летия Стalinской Конституции состоялось открытие татарского клуба имени 1 Мая. На торжественное заседание собралось свыше 200 трудящихся Ворошиловского района. Доклад о Стalinской Конституции на родном языке сделал тов. Абдульманов.

После официальной части силами участников художественной самодеятельности клуба был дан концерт, который прошел живо и интересно, оставив хорошее впечатление.

Е. Плотников.

Следующий номер газеты выйдет 11 декабря.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

#### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на газету

#### „Орский рабочий“

на 1950 год

##### ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

за год 60 руб., за полгода — 30 руб., за 3 месяца — 15 руб.  
Подписку можно оформить в ближайшем почтовом отделении  
или через почтальона.

##### ШКОЛА ФЗО № 5

Министерства трудовых резервов

принимает молодежь в возрасте 16—19 лет для обучения строительным профессиям — плотников, штукатуров, майяров, слесарей-сантехников.

Школа обеспечивает учащихся бесплатным трехразовым питанием и обмундированием.

Для поступления требуются документы: паспорт, свидетельство о рождении, справка о состоянии здоровья, справка об образовании (желательно).

Адрес школы: Соцгород, 12-й квартал, дом № 13.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3 68, ответ. секретарь — 5-06, паргийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99